

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.460

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 14 de Mayo de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

Ambiente de tranquilidad

El señor Portela Valladares, en sus últimas manifestaciones a la Prensa, se ha mostrado francamente optimista con relación al estado del Orden público en España.

Se extiende por todas partes—ha dicho—el ambiente de tranquilidad y espero que se consolide la labor del Gobierno, de confianza y seriedad, dando a la opinión pública la sensación de que hemos entrado en una etapa de afirmación del régimen que permitirá el resurgimiento económico.

Siempre es satisfactorio que un ministro de la Gobernación hable en estos términos optimistas, máxime cuando no se trata de un nuevo espejismo sino que parece responder a la realidad jublosa del momento presente. Es indudable que la resolución de la última crisis ha significado un respiro general para esa masa neutra de ciudadanos que sin participar en la vorágine de las luchas políticas, sienten la responsabilidad de su misión cívica, alimenta un espíritu patriótico y hace del trabajo honrado un lema de colaboración en la obra social.

Puede decir, sin hipérbolo, que es ahora cuando por vez primera desde el advenimiento del régimen, se vislumbra una etapa de tranquilidad social, de fecundo labor, de resurgimiento económico denominado precisamente de la construcción de un Gobierno que presenta todas las características de estabilidad y de robustecimiento de la autoridad.

Si el Gobierno actual logra resolver realmente los problemas palpitantes que hay planteados dando preferencia a los de índole económica sobre aquellos otros de colorido político, no resultarán justificadas los optimismos que refleja en las manifestaciones que pronuncia, el señor Portela Valladares.

Hay un problema que ocupa, el primer lugar, sobre todos los otros. Nos referimos al del paro obrero. El Gobierno parece decidido a enfocarlo. Y si consigue atenuarlo al menos, entonces podrá decirse que ese "ambiente de tranquilidad social" ya no es un fenómeno pasajero y circunstancial entre nosotros.

Lo que debiera ser la Ley de Prensa

Nuevamente vuelve a proyectarse sobre la actualidad la cuestión de la Ley de Prensa, relacionada con las normas últimamente dictadas para la aplicación de la previa censura a los periódicos.

El problema es apasionante, porque en él discrepan las ideologías de los que sustentan las esencias del viejo liberalismo—tendencia que se halla representada dentro del actual Gobierno por el señor Royo Villanova—y los que, con una concepción nueva, en cierto modo totalitaria del Estado, entienden que una función de tan honda y directa influencia en la pública opinión, como es la Prensa, debe estar, en todo momento, supeditada a las necesidades de la vida pública, en orden a la defensa de las instituciones del Estado.

Es decir: se enfrentan, para expresarlo más llanamente, dos criterios opuestos; el de quienes estiman que la libertad de emisión del pensamiento debe ser intangible en un estado democrático y el de los que proponen porque el ejercicio de la crítica se condicione a la necesidad de prestigiar las autoridades en un momento dado y el de impedir la promoción de campañas virulentas que puedan desorientar a la opinión.

En realidad el problema podía situarse en su justo plano mediante una fórmula que se nos antoja de una insuperable diafanidad. Respete la libertad de opinión, la libertad de pensar, la libertad de Prensa, pero exijase con las máximas garantías que estas libertades se constituyan con honradez y rectitud.

Por eso, nosotros quisiéramos que, en la nueva ley de Prensa se condensase esta tendencia: dar al periodista la máxima libertad, pero exigirla en justa correspondencia la máxima responsabilidad también.

Sanciones rigurosísimas para el que extralimite y vulnere la función periodística con el tartuflismo, el mercantilismo, la calumnia y la falsedad. Pero respeto máximo para el que sienta con honradez la profesión noble del periodista.

Instantánea política

La reunión de los radicales

Se celebró la reunión de la mayoría radical, bajo la presidencia del jefe del partido don Alejandro Lerroux. Sobre esta reunión se habían lanzado las más variadas noticias, todas, naturalmente catastróficas. Dos eran las desinformaciones que se observaban por estos comentaristas: el partido autonomista valenciano y los amigos del señor Guerra.

Se suponía que los diputados valencianos estaban profundamente disgustados por la presencia del señor Lucía en el Gobierno. El ministro de Comunidades es el jefe de la derecha regional valenciana. Pero ha sido el jefe de los tradicionalistas valencianos, partido político que durante la monarquía tuvo en la ciudad de Turia una importancia y un espíritu de agre-

cid? Por qué? Alguien quiere explicar en esta coincidencia la razón de que ambos personajes no sean ministros. Dicen que existe una honda, insondable enemistad entre ellos que no puede ser salvada. Pero, sería bastante para que el señor Guerra del Río se separara del señor Lerroux? Ya cuando se marchó el señor Martínez Barrio del partido radical se dijo que uno de sus acompañantes era el ex ministro de Obras públicas. No ocurrió así, pese a las buenas razones que por entonces se dieron. Uno se marchaba según propia confesión por circunstancias e indicaciones ajenas al afecto que profesaba al señor Lerroux. ¿Se lo imponía alguna asociación internacional? ¿Presiona también sobre el señor Guerra del Río? Hasta ahora la familia radical no se disuelve sino que comerá todos los primeros miércoles de mes en un hotel presididos por el jefe del partido.

Alvarez de León

AVISO

A los dueños de autobuses de línea, transportes por carretera, etcétera, que la Empresa Zumaque ha adquirido un camión Krupp de aceites pesados, con el que economiza anualmente 18.000 pesetas.

Krupp dos y medio toneladas, pesetas 24.950; consume 3,80 por 100 kilómetros.

Automóviles Morris, Bazar "El Gallo", Palencia.

LEA USTED

El Diario Palentino

Notas de actualidad política

Perfiles y aspectos interesantes de la pasada crisis y significación del nuevo Gobierno

La decisión del Presidente de la República ante el dilema político.—La actitud firme de la CEDA.—Un nuevo sacrificio del señor Lerroux.—Los otros grupos del bloque

El problema político planteado hasta el momento de llevar el presidente del Gobierno anterior, señor Lerroux la dimisión colectiva de sus ministros a Palacio; y que ha tenido desenlace con la formación del actual Gabinete, sexto que se forma en la República bajo la presidencia del viejo caudillo radical, había quedado localizado a este dilema: o restauración del bloque que se constituyó el 4 de octubre y que dió lugar al movimiento revolucionario, o disolución de las Cortes por ser imposible dentro de ellas otra mayoría parlamentaria que la que se desprende de esa conjunción. No de otra manera estaba emplazada la cuestión. Pero el jefe del Estado había mostrado explícitamente su simpatía por la reforma de la Constitución y para llegar a ella no había otro camino posible que el de mantener hasta diciembre el Parlamento ya que, antes de esa fecha, no se cumple el plazo señalado para que, con solo la mayoría absoluta de la Cámara, se pueda adoptar el acuerdo de la revisión. Por ello a nadie puede extrañar que la solución de la crisis haya sido la de respetar las Cortes actuales con su mayoría natural y formando el Gobierno que el bloque proponía.

El Presidente de la República quiso que las fuerzas comprendidas en el acuerdo de revisión se extendieran y que el ministerio que se constituyese a base de aceptar esa condición esencial de proponer la reforma para que el Parlamento futuro la realice conforme a lo que dispone el artículo 125 de la propia Constitución, tuviese una sustentación de más anchura. Pero el bloque estimó que era peligroso o poco conveniente, al menos, en estos momentos, esa ampliación y redujo el problema a estos términos:

El señor Portela ha acreditado durante el periodo del Gobierno que ha funcionado sin Cortes que tiene condiciones excepcionales para regir el departamento de Gobernación. Su actuación en materia de orden público ha sido objeto de cálidos elogios desde todos los ángulos del país. La jornada de primero de mayo en que, por primera vez, ha habido servicios públicos y paz y garantías de libertad para el trabajo y para el descanso, le ha exaltado como ministro insustituible. El señor Lerroux ha estimado sin duda, que era más importante dotar a la República de un elemento de eficacia y de seguridad como el que representa el señor Portela que satisfacer el apetito político de que su partido tuviese un puesto más en el Gobierno. El señor Chapaprieta, de otra parte, es el hombre más preparado para acometer la magna tarea de confeccionar un presupuesto nivelado,

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

estrictos: o el Gobierno se hacía con las cuatro fuerzas gubernamentales sin más adiciones ni ensanchamientos, o la solución mayoritaria quedaba excluida de las posibilidades que se podían poner en juego. Esto es, que al principio la disyuntiva se establecía así: o el bloque o la disolución. Y al final, esa disyuntiva era todavía más concreta: o la desaparición de estas Cortes. El Presidente de la República se inclinó por la primera de esas dos soluciones y reiteró el encargo de hacer un Gobierno con mayoría en el Parlamento al señor Lerroux desistiendo ya de sus anteriores sugerencias en el sentido de llevar al nuevo equipo ministerial otras representaciones.

¿Qué significado tiene este Gobierno, y, sobre todo, su estructura? Son muchos y de indudable interés los matices que hay que considerar en orden a la confección del ministerio. La CEDA ha mantenido con toda firmeza las posiciones que adoptara con ocasión de la crisis anterior. Pedía entonces y ha reclamado ahora cinco carteras y exigía y ha exigido, que una de ellas fuese precisamente la de Guerra. Los jefes significados de la Confederación de Derechas autónomas explican que esta exigencia no responde a móviles de ambición partidista, sino a la necesidad de tener una garantía eficaz para el desarrollo y cumplimiento del programa político que estiman se debe llevar a término. Por eso lo pidieron en la ocasión anterior. Pero ahora, para reiterar la reclamación había otras causas de no menor volumen. Se había censurado acremente, desde el campo monárquico, lo que se llamaba la táctica equivocada de la CEDA. Por seguir esa táctica se pedía aquella representación. Si ahora se hubiese rectificado, si se hubiese retrocedido, los elementos de derecha que se mantienen adictos al ideario monárquico habrían dicho al país: "La gallardía era una simple fic-

ción. Por el temor de una disolución de Cortes o por la ambición de reconquistar el Poder se han doblado". Y eso hubiera representado para el señor Gil Robles un enorme quebranto entre las masas de derecha que le siguen y que se inscribieron el 19 de noviembre de 1933 bajo sus banderas. El señor Gil Robles no podía hacer otra cosa que mantener con toda energía sus demandas. Esa es la explicación de la actitud de la CEDA en la pasada crisis.

¿Y el partido radical? El señor Lerroux que hizo durante la etapa de Azaña y los socialistas todos los sacrificios que estimó indispensables para lograr la entrada en la República de las derechas de dudosa situación respecto del régimen, ha considerado que debía ahora extremar su gesto y actitud y los ha extremado. Ha comenzado por prescindir de la preponderancia dentro de un Gobierno y ha limitado la representación de su partido a cinco puestos, los mismos que los populares agrarios. Pero ha hecho más: ha aceptado como simpatizantes con el partido radical a dos ministros que no tenían ni tienen esta filiación de un modo neto, absoluto: el señor Portela, ministro de la Gobernación y el señor Chapaprieta, ministro de Hacienda.

Los dos figuran como independientes. ¿Por qué han sido incluidos en la lista ministerial estos dos hombres públicos no clasificados dentro de la disciplina radical en lugar de llevar a los puestos que ocupan a otros que estuviesen inscritos en los cuadros del histórico partido republicano? Pues sencillamente porque para el señor Lerroux ha sido cuestión de mucha más trascendencia el servicio de la República que la satisfacción de derechos o de aspiraciones de partido.

El señor Portela ha acreditado durante el periodo del Gobierno que ha funcionado sin Cortes que tiene condiciones excepcionales para regir el departamento de Gobernación. Su actuación en materia de orden público ha sido objeto de cálidos elogios desde todos los ángulos del país. La jornada de primero de mayo en que, por primera vez, ha habido servicios públicos y paz y garantías de libertad para el trabajo y para el descanso, le ha exaltado como ministro insustituible. El señor Lerroux ha estimado sin duda, que era más importante dotar a la República de un elemento de eficacia y de seguridad como el que representa el señor Portela que satisfacer el apetito político de que su partido tuviese un puesto más en el Gobierno. El señor Chapaprieta, de otra parte, es el hombre más preparado para acometer la magna tarea de confeccionar un presupuesto nivelado,

Martínez de Velasco y la orientación del Presupuesto nacional

Madrid.—En el cine Goya pronunció anoche su anunciada conferencia sobre el tema "Crítica de los Presupuestos y orientaciones para el porvenir", el señor Martínez de Velasco. Comenzó haciendo un examen de los aumentos presupuestarios desde el año 1900 hasta la actualidad. Afirma que el aumento en los Presupuestos se debe a la falta de autoridad de los Gobiernos, que tuvieron que sustituir por la fuerza lo que debía ser el prestigio de la autoridad.

Posteriormente, la Constitución socialista y anarquista y el aumento de los funcionarios, fué otra de las causas. Considera como uno de los errores más fundamentales la realización de los Presupuestos anuales y propugna el que sean bienales.

El Presupuesto—dice—no debe exceder del quince por ciento en cuanto se refiera a la absorción de la renta nacional.

Examina después los diversos impuestos, expresando la alarma que se produce ante el aumento creciente del Presupuesto de clases pasivas.

orgánico, serio, que recoja y plasme las realidades económicas del país, y conjugue las necesidades apremiantes de remediar el paro, de articular un plan de defensa nacional y de llevar a los servicios públicos el mínimo elemental de eficacia que reclaman, en beneficio del país, con las exigencias apremiantes de una poda de gastos y de una supresión del déficit.

La política económica de España necesita un tratamiento complejo, en el que el problema monetario y el de presupuestos y el de política comercial se concilien prudentemente. El jefe radical ha entendido que el único hombre capacitado para emprender esa ardua tarea era el señor Chapaprieta, bien acreditado como hacendista de preparación sólida y de experiencia probada y le ha designado, prescindiendo también de dar ese puesto a un correligionario suyo a costa de perjuicios evidentes para el país. Es este un nuevo sacrificio que hay que apuntar en el haber del señor Lerroux y que demuestra, una vez más, que, en servicio del régimen pone todo cuanto tiene que poner sin acordarse para nada de particularismos ni de ambiciones egoístas.

La actitud de los otros dos partidos del bloque es más sencilla y no necesita tanto esclarecimiento. Los agrarios han aparecido desde el primer momento identificados con la CEDA y no han hecho otra cosa que adaptarse a las decisiones y rumbos del señor Gil Robles. El partido liberal democrático no tenía problema ya que su representación en el Gobierno es la mínima y ha venido a ocupar el mismo puesto que tenía antes de ahora.

Esta es la línea de la crisis última, y las causas notorias de su desenlace. Por parte del Presidente de la República, mantenimiento rígido y firme de su aspiración de que la Constitución se reforme y decisión de mantener estas Cortes como único medio de llegar a esa reforma. Por parte del señor Gil Robles, ratificación de su actitud de abril, por estimar que, dignamente, no podía hacer otra cosa que sostenerla con toda energía. Por lo que se refiere al señor Lerroux, inclusión de un nuevo sacrificio y de una nueva prueba de lealtad al régimen en la no corta lista de los que lleva practicados en beneficio de la República. Por lo que hace, en fin, a los señores Alvarez y Martínez de Velasco, solidaridad estrecha con los otros jefes. Así se ha tramitado la crisis y así se han colocado las personas que han tenido en ella una participación directa y decisiva.

Francisco Casares

Vida religiosa

Una notable conferencia social. El pasado domingo, a las doce y media de la mañana, pronunció, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, una brillantísima conferencia sobre temas sociales de actualidad, el ilustre orador sagrado Dr. don Emilio Enciso Viana, asistiendo numeroso público de todas las clases sociales.

El disertante se refirió concretamente a los momentos que actualmente atraviesa la sociedad, combatiendo las doctrinas marxistas y declarando que no existe otra solución para los problemas planteados por la vida moderna que la de la Justicia y Caridad, que desde su fundación ha venido predicando la Iglesia de Jesucristo.

El conferenciante después de su notable conferencia, fué muy felicitado.

Besteiro cree que de volver al Parlamento los socialistas no deberían obstruccionar la obra del Gobierno

Madrid.—El señor Besteiro, refiriéndose a la reunión de hoy de la minoría socialista para tratar acerca de la vuelta al Parlamento, ha dicho:—Mi posición es bien conocida. Créo que deberíamos volver cuanto antes. Debimos hacerlo anteriormente, pero ya que no ha sido así, deberíamos acordarlo ahora.

Hay muchas cuestiones que afectan a nuestros correligionarios y que están sin defensa alguna. Desde luego en el salón de sesiones debería hacerse una defensa decidida de nuestra organización y de nuestros afiliados.

Una crítica serena de los pro-

yectos de los adversarios. Nada de obstrucción, que en resumen no consigue más que perjudicar al grupo que la realiza, sino señalar claramente los defectos de los proyectos que se presenten y las soluciones más razonables que daríamos nosotros a esos problemas.

Se vuelve a abrir al culto la Capilla del ministerio de la Guerra

Madrid.—Como es sabido, desde el advenimiento del nuevo régimen la capilla privada del ministerio de la Guerra fué clausurada, hasta ayer, que por disposición del nuevo titular, de la cátedra se abrió al culto diciéndose una misa rezada.

El ministro hizo saber que podían asistir al santo sacrificio aquellos funcionarios que lo desearan, sin que la advertencia, naturalmente, implicara la más mínima coacción.

Impresiones de un viaje

Las gestiones del "Frente Triguero" en el ministerio de Agricultura para resolver la crisis del campo. Los labradores querían vender el trigo y esto parece que se logrará en fecha próxima

En la odisea que llevamos recorriendo desde que se formase el "Frente Triguero" en la histórica ciudad castellana de Medina del Campo en fecha 20 de enero último, en aquella memorable Asamblea donde plasmara el sentir del campo referente a la venta del trigo, casi siempre nuestros viajes a la capital de la República han sido precedidos de un gran optimismo, pero las inestabilidades de los Gobiernos anteriores, hicieron que tal problema del trigo no se resolviera por criterios opuestos en las bases del concurso de los anteriores titulares del Ministerio de Agricultura. Todo esto y sobre todo por no haber sentido con verdadera intensidad los referidos ministros el problema y tragedia del campo en su verdadera magnitud. Ello hace que nuestros esfuerzos de una labor continua y perseverante se dilata y la desconfianza en el agro se apoderara en tal forma que muchos labradores llegaron en la tragedia a tocar el clarín de "sálvese el que pueda" y subterfugiosamente o mejor dicho clandestinamente se prestaban a la venta de su trigo con perjuicio evidente de su propia economía.

En estas condiciones nos reunimos nuevamente en Madrid el "Frente Triguero" el 9 del corriente a las diez de su mañana, en la Asociación general de Agricultura y estando cambiando impresiones de la forma de actuar con rapidez cerca del Gobierno y muy especialmente cerca del nuevo Ministro señor Velasco que hacia cuarenta y ocho horas que había sido nombrado, recibimos el aviso telefónico del señor ministro, rogándonos de los diputados que siempre en esta desventura nuestra fueron inseparables, dándonos alientos y facilitándonos todas nuestras actuaciones cerca de los Poderes Públicos, que son éstos los señores Navajas, de Córdoba, Tomé, de Zamora, Azagra, de Soria, Martín, de Valladolid, Represa, de Avila, y el por todos conceptos ponderado labrador y diputado por Valladolid, mi querido amigo don Blas Cantalapiedra, alma y vida de la Entidad Agrícola de la Cooperativa de Medina del Campo, que en unión de la capacidad mental de su secretario señor Remiro, han logrado despartar el letargo del labrador castellano y que con el tesón propio de estas tierras siguen paso a paso sus reivindicaciones.

Por fatalidad del destino, quizá de los años, me cupo en suerte ser yo el que presentara al señor ministro las conclusiones acordadas recientemente en la Asam-

blea en el citado tantas veces Medina del Campo, que vienen a ser la reiteración de las anteriormente presentadas al exministro señor Fernández Jiménez y que en el fondo se pueden compendiar en la única aspiración del labrador de que se le compre el trigo y que esto sea rápidamente. Como se trataba de un ministro que había convivido con el Frente Triguero desde que se fundara, pocas palabras eran necesarias para llevar al ánimo del señor ministro la necesidad imperiosa e ineludible que tenía de retirar del mercado las quinientas mil toneladas del trigo comprándolo el Estado. El señor ministro con la claridad y el lenguaje que no permitía dudar, nos ofreció resolver el problema comprando el trigo lo más rápidamente posible y al efecto, nos manifestó, que si el Gobierno no atendía a sus requerimientos en el Consejo que al siguiente día se celebraba para tratar de este asunto, pondría la dimisión y se retiraría con nosotros derrotado, pero no vencido. Las palabras del señor Velasco fueron de asentimiento general. De toda la Comisión. Desde aquel momento solemne entre el ministro y nosotros se cruzó una corriente de espiritualidad tal, que llegó a la emoción profunda del corazón; allí todos éramos labradores, salimos del ministerio con las caras sonrientes y alegres, diciéndonos a una; Ahora si hemos triunfado, como si todos estuviésemos convencidos que el ministro estaba con nosotros. Al siguiente día con la zozobra del que espera la resolución del Consejo de ministros, nos mandó a llamar al ministerio para decirnos que por razones de brevedad y por estar ya aprobada la Ley de Autorizaciones, se había pronunciado en el sentido de que con nuevas bases que hiciesen asequibles a las Empresas se iría al segundo Concurso sin perder fecha.

Esto era el viernes de la última semana y el sábado a las nueve de la noche quedaron redactadas para citado Concurso las nuevas bases que por la Prensa se han dado a conocer.

Si en la primera entrevista salimos con la idea del triunfo, ahora era una realidad, pues además sabíamos que había Empresa que metería pliego y comprara el trigo, de ello estamos seguros; pues de todas suertes antes de la nueva cosecha estarán retiradas las quinientas mil toneladas del rico cereal, pues para ello contamos con un ministro castellano y agricultor.

Palencia 14 de mayo de 1935.

Pablo Pinacho Marcos

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Ha muerto el Mariscal polaco Pilsudski

A él se debe el resurgimiento nacional de Polonia

Varsovia.—El mariscal Pilsudski falleció a consecuencia de una enfermedad de los riñones. Este hecho hace varios años padecía esta enfermedad, pero hace tres semanas se había agravado. La semana pasada ya el estado del mariscal inspiraba tal cuidado, que los médicos hubieron de prohibirle el uso de la cama y el uso de los baños. El mariscal falleció el día 5 de agosto a las 11 horas de la mañana. El cadáver fue embalsamado y el día 7 de agosto se trasladó a la capilla de San Juan de la Cruz, donde se celebró una misa. El día 8 de agosto se trasladó a la capilla de San Juan de la Cruz, donde se celebró una misa. El día 9 de agosto se trasladó a la capilla de San Juan de la Cruz, donde se celebró una misa.

toridades rusas desde 1887 hasta 1908. Fue el creador de las legiones polacas que se unieron al ejército austriaco para luchar contra Rusia en 1914. En 1916 dimitió la jefatura de las legiones y más tarde fue hecho prisionero por los alemanes. Fue libertado durante la revolución alemana regresando a Varsovia y siendo elegido para generalísimo del Ejército polaco en 1918. Un año más tarde fue designado presidente provisional, iniciando la guerra contra los Soviets. Su ejército logró apoderarse de Kiev, pero después de un mes los Soviets reconquistaron esta ciudad. Más tarde fue elevado a mariscal de Polonia, rehusando la presidencia del país, retirándose a la vida privada en 1923. Pero el 12 de mayo de 1926 dió un golpe de Estado forzando a dimitir al Gobierno que presidía Witos, después de una lucha violenta en las calles de Varsovia. En este mismo mes fue nuevamente elegido presidente de la República, aceptando participar en el Gobierno como ministro de la Guerra e inspector general del Ejército. El 1 de octubre de 1926 ocupó la Presidencia del Consejo y el Ministerio de la Guerra. Dimitió un año después, pero nuevamente fue presidente del Gobierno desde agosto a diciembre de 1930. El mariscal fallecido ha sido virtualmente dictador de Polonia. En la actualidad, el mariscal Pilsudski ocupaba también el Ministerio de la Guerra.

DUELO EN POLONIA

Varsovia.—El Gobierno ha decidido un duelo nacional, que durará seis semanas, con motivo de la muerte del mariscal Pilsudski. El funeral del mariscal Pilsudski tendrá carácter estrictamente militar, y en él no figurarán flores ni coronas. El cuerpo del difunto será embalsamado hoy, y mañana millares de ciudadanos desfilarán ante el féretro, expuesto en el palacio de Belvedere para pagarle su último tributo. El Cuerpo diplomático ha visitado hoy la residencia, y el ministro de Negocios Extranjeros, para presentar sus condolencias.

Todas las Universidades de la capital están cerradas en señal de duelo. Los obreros de las fábricas se han reunido para asistir a la proclamación del Presidente, y han votado que las fábricas deben cerrarse a la una en señal de duelo. Una inmensa muchedumbre se encuentra congregada en las cercanías del palacio de Belvedere. Todos los periódicos, incluso los de la oposición, que luchaban contra su política y contra el personalmente, se han publicado con una orla negra.

EL CEREBRO DEL FINADO VA A SER DONADO A LA FACULTAD DE MEDICINA

Varsovia.—Según los diarios, el último deseo del mariscal, expresado a su esposa, ha sido que su cerebro sea donado a la Facultad de Medicina para análisis científicos; su corazón será enterrado al lado de la tumba de su madre, en su pueblo natal de Wilna, y que su cuerpo descansa en una tumba en Cracovia, al lado de los reyes de la antigua dinastía.

LUTO EN ALEMANIA

Berlín.—Por disposición oficial, se ha izado la bandera a media asta en los edificios oficiales: Cancillería, Reichstag, ministerios, con motivo de la muerte del mariscal Pilsudski. También serán izadas el día del entierro del mariscal.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Venta de Baños

El festival de la Cruz Roja

Anteayer domingo tuvo lugar en el "Ideal Cinema" la extraordinaria función que, a beneficio de la Cruz Roja local, había organizado la Comisión de espectáculos de dicha Institución.

El solo anuncio de esta velada había despertado enorme interés y se preveía un éxito grande; pero la realidad superó extraordinariamente a toda previsión. La amplia sala del "Ideal Cinema" se hallaba ocupada totalmente, y aún hubieron de colgarse sillas supletorias en los únicos huecos que quedaban.

Como primera parte del programa figuraba la divertida comedia de los señores Navarro y Torrado, titulada "Los Pelizcos". La interpretación de esta obra fue excelente, luciendo sus facultades escénicas, cuantos tomaron parte en ella. Nati Arranz, en su papel de Rainunda, la "paleta", obtuvo un éxito personalísimo, iniciado desde su primera salida a escena. Las ovaciones más entusiastas de la velada fueron para ella. Fue aplaudida en todos los matices, y, en fin, se nos reveló como una verdadera artista. Ya tenemos nuestra Loreto Prado en Venta de Baños!

Con sin igual fortuna y éxito se lucieron en sus papeles respectivos Pili Segura, que hizo una Isabel guapísima y elegante, con gran dominio de la escena; Ana Paredes, una apacible, y excelente dueña de pensión; Chane Monge, hizo una sobrina de su "tía" un poco menos paleta que ella, pero al mismo nivel de gracia y donaire; Leocadia Vázquez, una lindísima doncella, piñoneta y graciosa; y Lucy de la Rosa y Guillerma Garrapicho. Todas ellas muy guapas y elegantísimas.

De ellos, todos a la misma altura. Ochagavía, discreto en su papel de don Mario; Rosillo, un Pastrana muy andaluz y muy gracioso; Juan Nicolás, un general retirado con mucho genio y grandes mostachos; Arranz, un galán cuidadoso de su acción, sobrio y ajustado. Dionisio Hernández, en el don Raúl Emilio Poza, en Paquito y Pepe Nieto en Jaime, estos en sus cortas intervenciones cooperaron brillantemente al éxito de la obra. El público aplaudió entusiasmado todos los finales de acto y en algunos pasajes de la obra.

A continuación se representó la "parada ferroviaria" "Venta de Baños, 5 minutos!" de la que es autor don Mauricio Navarro, químico de la Azucarera de Castilla. Una obrera en un acto muy entretenida y muy graciosa, desarrollada toda ella en el vestíbulo de nuestra estación. Tiene sus partes cómicas entre mozos de estación, un maletero que en diversas ocasiones atiende a los viajeros que, a la llegada de los trenes cruzan la escena a proveer de sus correspondientes billetes. Hay tipos muy graciosos, como Busquet, un viajante catalán de un genio endemoniado, estupidamente incorporado por Joaquín Rosillo y un grupo de licenciados que regresan a sus casas con su alegría clásica y como principales personajes de la obra, un joven ingeniero y una bella señorita dueña de una gran casa de mozas, que se encuentran, traman conversaciones, y después de varias explicaciones, resulta que han sido novios en Madrid, en su primera juventud. Tiene párrafos admirables que prenden la atención del público y como aún son jóvenes y donde hubo fuego todavía hay rescoldo, se prometen al regreso de sus respectivos viajes, ella a París y él a Nueva York, realizar sus sueños de chicos. La obra gustó, desde luego, extraordinariamente; el público al final de la misma, reclamó la presencia del autor, quien salió al proscenio a recibir la ovación entusiasta que se le tributó.

Para las dos funciones, se estrenaron dos estupendas decoraciones, obra de los escenógrafos hermanos Navarro (Mauricio y Pablo). Preciosas las dos, principalmente la de "Venta de Baños, 5 minutos!" reproducción exacta del vestíbulo de nuestra estación con su despacho de billetes y el estanco.

Tomaron parte en la interpretación de esta obra, la linda señorita Lucy de la Rosa, siempre guapa, pero ayer más que nunca, que dijo su papel con soltura y dominio; Félix Algar, excelente galán joven, estupendo de dicción y ademanes; Joaquín Rosillo, el viajante catalán malhumorado; Félix Nicolás, un joven estudiante compañero de viaje del catalán; Aquilino Arranz y Dionisio Hernández, dos mozos de estación con toda seriedad; Juan Nicolás, Félix Ruiz, Francisco Urbón y Anselmo Montesinos, los alegres quintos licenciados, cosechando todos ellos grandes aplausos por su buena interpretación.

Y para cerrar con broche de oro la magnífica jornada de ayer, figuraba como final del espectáculo la presentación de la Rondalla de la Cruz Roja, integrada por los señores Vázquez, Hernández, González, Villoldo, de Castro, Pablos, Ochagavía, Murillo, Jorques, Lezcana, Romero, Estébanez, Zorrilla y los encantadores niños Faustini y Manolín Mendoza, valiosos y entusiastas elementos agrupados bajo la dirección de don Mariano Vázquez, quien hizo la presentación de la Rondalla con la lectura de una cuartillas, que a continuación reproducimos.

"Como propulsor y organizador de esta agrupación musical que aquí véis, me cabe el honor de hacerlos su presentación. Los elementos que la integran son todos de esta localidad. No son profesionales de la música, su profesión es otra muy distinta, son solamente aficionados y admiradores de ella, que unidos en clase común, llenos de entusiasmo y guiados por un fin benéfico y altruista, han querido aportar su grano de arena para dar mayor brillantez y éxito a este acto que hoy nos reúne a todos en beneficio de la Cruz Roja de Venta de Baños. Imponiéndose para ello el sacrificio de dedicar las horas de su tiempo que el trabajo cotidiano les dejara a su libre albedrío para descanso o distracción, dedicándolas con perseverancia digna de todo encomio a ensayar un pequeño programa musical, a fin de hacernos pasar unos momentos agradables.

Esta agrupación que nace en fecha para nosotros tan memorable, lleva además, la doble finalidad, de estimular, especialmente entre la juventud, la afición a la música, invitándoles a seguir el ejemplo para poder crear un centro cultural del que tan necesitado está este pueblo, donde puedan modelar sus inteligencias, sus costumbres, su sensibilidad, apartándoles de caminos que puedan inducirlos al vicio.

Por todo ello, yo pido que acójais con cariño su presencia, y sepáis disculpar sus faltas para que el calor de vuestros aplausos, puedan germinar y desarrollarse, esta obra de engrandecimiento del pueblo que será el de todos los que en él vivimos".

Interpretaron con limpieza y maestría varias escogidas piezas, que el público premió con calurosos aplausos. Después de una graciosa parodia musical interpretada por los señores Vázquez, Hernández y Pablos, finalizó el espectáculo a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Rondalla, siendo aplaudido largamente. Satisfecha debe estar la Comisión de espectáculos de la Cruz Roja local por el éxito alcanzado. Por nuestra parte enviamos una entusiasta felicitación a cuantos tomaron parte en este festival, haciéndola extensiva a dicha Comisión y a la Junta de Gobierno, por ver, resurgir con extraordinario ímpetu el entusiasmo que en principio existió por la Cruz Roja local. Nos dicen que, en vista del éxito obtenido ayer, y teniendo en cuenta el numeroso público que quedó con deseos de asistir por falta de localidades, esta función se repetirá el jueves próximo. El corresponsal, Ochagavía

Finalizadas las obras del nuevo "Grupo escolar", se tiene acordada su inauguración para el próximo día 19. domingo. Han sido invitados a tan cívico acto el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, las autoridades de Primera enseñanza de la provincia y otras personalidades, entre ellas el arquitecto don Anselmo Arenillas. El edificio reúne todas las condiciones modernas, higiénico-pedagógicas, contando además con un pararrayos, adquirido por suscripción abierta por el encargo de las obras don Santiago Macho y señores Maestros nacionales. El corresponsal

Herrera de Valdecárcos Inauguración de escuelas

Finalizadas las obras del nuevo "Grupo escolar", se tiene acordada su inauguración para el próximo día 19. domingo. Han sido invitados a tan cívico acto el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, las autoridades de Primera enseñanza de la provincia y otras personalidades, entre ellas el arquitecto don Anselmo Arenillas. El edificio reúne todas las condiciones modernas, higiénico-pedagógicas, contando además con un pararrayos, adquirido por suscripción abierta por el encargo de las obras don Santiago Macho y señores Maestros nacionales. El corresponsal

Herrera de Valdecárcos Inauguración de escuelas

Finalizadas las obras del nuevo "Grupo escolar", se tiene acordada su inauguración para el próximo día 19. domingo. Han sido invitados a tan cívico acto el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, las autoridades de Primera enseñanza de la provincia y otras personalidades, entre ellas el arquitecto don Anselmo Arenillas. El edificio reúne todas las condiciones modernas, higiénico-pedagógicas, contando además con un pararrayos, adquirido por suscripción abierta por el encargo de las obras don Santiago Macho y señores Maestros nacionales. El corresponsal

Herrera de Valdecárcos Inauguración de escuelas

Finalizadas las obras del nuevo "Grupo escolar", se tiene acordada su inauguración para el próximo día 19. domingo. Han sido invitados a tan cívico acto el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, las autoridades de Primera enseñanza de la provincia y otras personalidades, entre ellas el arquitecto don Anselmo Arenillas. El edificio reúne todas las condiciones modernas, higiénico-pedagógicas, contando además con un pararrayos, adquirido por suscripción abierta por el encargo de las obras don Santiago Macho y señores Maestros nacionales. El corresponsal

Herrera de Valdecárcos Inauguración de escuelas

NOTA BIOGRAFICA

Pilsudski, nació el 5 de diciembre de 1867, en Zulow, distrito de Wilna. A poco de iniciada la vida política tomó parte en un movimiento nacionalista polaco y fue deportado a la Siberia en 1888. Regresó a su país, ingresó en el partido socialista. Participó en el movimiento revolucionario contra la autocracia rusa y fue el jefe de los socialistas polacos que luchaban por la independencia de Polonia. Fue perseguido por las au-

CICLISMO

1.ª VUELTA A ESPAÑA

Madrid-Santander 1.º Digneff
Santander-Bilbao 1.º Deloor
2.º Digneff

Clasificación general:

1.º Deloor
2.º Digneff

Montando la insuperable bicicleta B. H. Venta exclusiva para la provincia de Palencia: Casa Salamanca Mayor Pral., 53 PALENCIA

CAFES EL DROMEDARIO



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14, Madrid.
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSAL EN PALENCIA: Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 67.621.926,17 pesetas

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés
Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés
Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuergra y Aguilar de Campó

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Empleará Vd. bien su dinero

si cuando precise comprar Perfume, Colonia, Loción o Ronquina, tiene presente que en los almacenes de Drogas y Perfumería de Dámaso García, tiene para venta a granel completamente puras, infinidad de productos de las mejores marcas a mitad de precio que envasado. Almacén, Mayor 130.—Sucursal, Mayor 104.—Teléfono, 45. PALENCIA

CHEVROLET

Presenta su nuevo SEIS LITROS, 4 puertas a 12.500 pesetas. Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11-12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial. Concesionario para la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA

Estampados POLO

Dibujos exclusivos para esta casa, en algodón, hilo y seda. MAYOR, 91 Teléfono núm. 5

Sus fotos estarán preciosas

Colocados en un álbum de la enorme colección que tiene desde 0,25 céntimos la casa. ALBINO R. ALONSO, Laboratorios y Artículos Fotográficos Mayor pral., 79. — PALENCIA

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 23 de junio Vapores "ORBITA" 21 de julio Motonave "REINA DEL PACIFICO" 1 de septiembre. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN 137 ovejas con 16 corderos tempranos. Para tratar, con Alejandro Camina, en Meneles.
AMA DE CRIA, casada, de 26 años, leche de 6 días, desea criar en su casa. Dolores Gómez, calle de San Pedro número 4. Carrion de los Condes.
SE VENDEN 26 ovejas ortuñas; en Autilla del Pino, Eulogio Roldán.
PLAZA VACANTE de guarda del campo. Solicitudes al Presidente de la Sociedad de labradores, Marcos Cebrián, Pablo Iglesias, 84, Palencia.
COCHE NASH, seminuevo se vende o cambia por otro pequeño. Informes, Julio de la Fuente, Mayor Pral., 2.

Se recomienda

a nuestros suscriptores, anunciantes y corresponsales que remitan fondos por GIRO POSTAL a la Administración de EL DIARIO PALENTINO lo avisen siempre por tarjeta postal o carta, para evitar se retrase el abono de la cantidad recibida en la cuenta respectiva, por ignorarse la residencia del imponente y ser muy frecuente la imposición del giro en DISTINTA LOCALIDAD y también para remitirles el correspondiente resguardo.

PARCELAS

para edificar en la Avenida de Valladolid, se venden. Informes, García Ruiz, 13, primero.

SEÑORA: Si quiere evitar las molestias de las chinches durante el verano, limpie sus muebles en este mes con la Insecticia que prepara Heraclio Dominguez. Plaza Mayor, 11. Palencia.
SE COMPRAN árboles de chocho que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserrar de Angel Miguel. San Francisco número 17. Teléfono 23. Palencia.
VENTA de una viga olmo de lagar de diez metros de larga, con metro y medio parte trasera y uno a la parte delantera. Autilla del Pino, Felipe González.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO. NUM. 237 PALENCIA

SE TRASPASA Barbería muy acreditada, situada en la Calle Mayor Pral. Informes en esta Administración.
VERANEANTES sitio fresco y sano Cervera de Pisuergra. Casa de confianza, Hotel Rubio. Habitaciones exteriores. Esmerada cocina.
PILI HERMIDA Academia de corte y confección. Enseñanza completa en dos meses. Diplomada en Madrid Precios muy económicos. Valentina Calderón, 36, primero, Valqueria.
SE VENDE un carro de par seminuevo, para verlo y tratar con su dueño Jerónimo Fuente, en Dehesa de Romanos.

SE VENDE un carro de varas seminuevo. Informes Gregorio Abril, en Autilla del Pino.
MOTO "Aleyón", medio caballo, a toda prueba, se vende en 200 pesetas. Razón, calle Vicente Barrios, número 12. (Velódromo).
TRASPASO vaquería, con siete reses. Dispone de abundante clientela, teniendo colocada toda la producción. Págo al contado. Informes en la Administración de este periódico.
ENFERMOS y crónicos desahuciados. Radicalmente y pronto podéis curaros (sin medicamentos ni operaciones). En Palencia todos los martes Hotel Castilla, informes gratis. Toda correspondencia a "Helios", Lacy, 42 Madrid.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia MENCIBER

Noticias de primera hora

En el Consejo de hoy se aprobó un proyecto contra el paro involuntario, en el que se concreta para el año corriente y el 1936, cantidades superiores a las asignadas en otros proyectos

Si Romanones interpela hoy en las Cortes sobre política internacional, el Gobierno le contestará

EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión terminó a la una y cuarto de la tarde.

Al salir el secretario del Consejo, señor Lucía, manifestó a los informadores que en la reunión se había estudiado una propuesta del señor Lerroux sobre la situación de los cargadores del puerto de Santander, de los obreros de Ayamonte y de los mineros de Mazarrón. Se designó una Ponencia, que integrarán los ministros de Hacienda, Industria, Trabajo y Obras Públicas para que estudie un remedio rápido.

El señor Lerroux planteó el problema de los ciegos. En algunas poblaciones han organizado modestas rifas fuera de la Ley, pero ellas han servido para mitigar en parte el conflicto de la mendicidad.

El Gobierno quiere que su intervención en el asunto se base en hermanar la obligación del Gobierno de atender a los desvalidos con lo que preceptúa la ley.

En España la Lotería es una renta del Estado, por eso se debe buscar una armonización de sus

El señor Rocha dijo a los periodistas que hasta mañana no le interpellará el conde de Romanones sobre política internacional.

Preguntado si se denunciaría, para ir a una revisión, el Estatuto de Tánger, declaró que se haría si convenía.

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

La nota oficiosa del Consejo dice que en él se aprobaron los siguientes decretos:

Guerra.—Libertad condicional de los penados.

Trabajo.—Regulando la prestación de servicios farmacéuticos en los contratos de Asistencia social médico-farmacéutica.

Proyecto contra el paro involuntario.

Estado.—Otorgando la Gran Cruz de Isabel la Católica al actual ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina.

los tiempos alcanzados. Entre las personalidades que acudieron a recibirle figura el director del aeropuerto, señor Armijo.

SE INAUGURA LA CASA DE VELÁZQUEZ

Madrid.—Con asistencia del Presidente de la República, secretario del Jefe del Estado señor Sánchez Guerra, jefe de la Casa militar de S. E., ministro francés de Educación Mr. Mellarmé, ministro de Instrucción español señor Dualde, conde de Romanones y otras personalidades, se celebró esta mañana la inauguración de la "Casa de Velázquez".

El ministro francés Mr. Mellarmé, se congratuló del éxito del acto, elogiando al Gobierno español que ha cedido los terrenos para el edificio.

Hizo votos porque los lazos de confraternidad existentes entre España y Francia, se estrechen más cada día.

Le contestó brevemente el ministro español de Instrucción, señor Dualde, quien dijo que la cultura no es privativa de una época ni de una raza. El acto celebrado patentiza que la cultura está por encima del tiempo y del espacio.

En el orden cultural no tiene éxito la palabra "última piedra", porque bajo su influjo todo evoluciona.

Ambos fueron aplaudidos.

Seguidamente las autoridades y asistentes al acto recorrieron las distintas dependencias de la "Casa de Velázquez", siendo obsequiados con un "lunch".

EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana se reunió el Tribunal de Garantías, acordándose manifestar el sentimiento del Pleno por el accidente de que ha sido víctima el secretario señor Serrano Pacheco, a quien sustituirá el secretario de la Sección Primera señor Herrero.

El Tribunal manifestó también su sentimiento por el fallecimiento del vocal señor Elasco y del padre del vocal señor Alba.

Examinada la propuesta de los defensores de los ex-consejeros de la Generalidad, se acordó aceptarla, a excepción de determinados puntos de prueba aducidos por el señor Ossorio.

El 27 del actual se celebrará la vista del proceso contra Companys y demás ex-consejeros de Cataluña, en el Tribunal Supremo.

POMBO SALE PARA SEVILLA

Madrid.—A las tres y media de la tarde despegó en el aeródromo de Barajas la avioneta con que el ilustre aviador santanderino Pombo intenta hacer el raid a Méjico.

Despegó sin novedad, alcanzando pronto una altura de 2.500 metros.

Marchó con dirección a Sevilla.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

SEÑORITA. Su gusto en estuches, papel, cartas, lo encontrará en la CASA MORRONDO Mayor Principal, 166.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL. Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA. Exposición, Mayor Pral., 135

M. CEBRIAN NÁGERA

Medicina General - Piel y vías urinarias. Consulta de 11 a 1 Mayor pral., 116

Noticias de última hora

El Conde de Romanones ha sido llamado urgentemente esta tarde al Congreso para que explique ministro de Estado, su anunciada interpelación sobre política internacional

Los acuerdos del Consejo de hoy no tienen materia política los de índole internacional deben guardarse en secreto

NO HAY AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Al solicitar los periodistas de los ministros referencias ampliatorias de la nota del Consejo, manifestaron que según acuerdo adoptado esta mañana, sólo podrían darlas de ahora en adelante el Presidente o el Secretario del Consejo.

Los periodistas se dirigieron al señor Lerroux quien dijo que los acuerdos administrativos tomados en la reunión ministerial, no tenían materia política y que en

CAMIONES FIAT GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

CAMIONES FARGO GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

cuanto a los de índole internacional, suponía que los informadores no pretendieran publicar aquellos que deben guardarse en el secreto del Gobierno.

CANALETA GRANONDA DRENA D E K O R CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA Mayor principal, 258 PALENCIA

ROMANONES LLAMADO PARA QUE EXPLANE SU INTERPELACION

Madrid.—Después de las cinco de la tarde se ha sabido que el conde de Romanones ha sido llamado urgentemente al Congreso para que explique su interpelación sobre política internacional.

Poco después llegaba Romanones a la Cámara, pasando seguidamente al salón de sesiones.

DOS SOCIALISTAS MUERTOS EN DON BENITO

Badajoz.—Han regresado de Don Benito, el gobernador y fuerzas de Asalto, que fueron ayer a dicha población para mantener el orden, después de los sucesos originados el domingo pasado en los que resultaron muertos dos individuos de filiación socialista.

Sobre los sucesos circulan dos versiones: una dice que un grupo socialista colisionaron con otro fascista, muriendo dos del primero.

La otra señala que los individuos muertos fueron cazados a tiros.

LA LEY DE COORDINACION SANITARIA

Madrid.—El subsecretario de Sanidad, doctor Bermejo, ha manifestado que la ley de Coordinación sanitaria se encuentra actualmente en el Consejo de Estado y próximamente se podrá tratar en las Cortes de este asunto.

Agregó que no conoce aún el proyecto de ley Sanitaria; pero lo piensa estudiar con el mayor detenimiento para, si procede, llevar algunas iniciativas al proyecto definitivo de ley de Sanidad y Asistencia pública, tan necesario y del que España carece desde la ley de 1904.

LA angustiosa vida del pueblo de Mazarrón

Mazarrón.—El día 27 del pasado abril quedaron paradas estas minas y 2.000 obreros sin trabajo. Como consecuencia de ello, el comercio de comestibles se ha declarado en suspensión de pagos, ya que numerosos obreros que compraban al fiado no pueden satisfacer sus deudas. La situación es cada vez más angustiosa. El pueblo en masa espera con ansiedad que el Gobierno conceda, con la urgencia que requieren estos casos, los auxilios que tienen solicitados.

LA vuelta ciclista a España

Madrid.—Después de las cinco de la tarde se ha sabido que el conde de Romanones ha sido llamado urgentemente al Congreso para que explique su interpelación sobre política internacional.

Poco después llegaba Romanones a la Cámara, pasando seguidamente al salón de sesiones.

Molinar vencedor de la penúltima etapa de la prueba

La desgracia se ceba nuevamente en Cañardo, que pisó la cinta de la meta quince lugar

EL PASO POR SALAMANCA. Salamanca.—Desde primeras horas de la mañana se estacionó numeroso público en la carretera de Zamora, por donde habían de pasar los corredores que participan en la Primera Vuelta Ciclista a España, organizada por "Informaciones".

Se esperaba que los "routiers" llegasen al control de firma establecido en esta capital, a las 12.45, pero hasta las 2.10 no entró el primero en la meta de control.

Fuerzas de Seguridad e ingenieros cuidaban del orden, pero a la llegada de los corredores no pudieron impedir que el público se desbordara rodeando la mesa de firma, por lo que los "routiers" hubieron de pasar frente a ella sin detenerse.

El primero en llegar a Salamanca fue Digneff, seguido inmediatamente de Cardona, Esteve, Jimeno y Bailón.

Tras ellos venía el belga Adam pero éste pinchó frente al control.

Después fueron llegando Figueroa, Alvarez y Pou.

La prima de 250 pesetas ofrecida por el Ayuntamiento al primer corredor que entrase en la ciudad le fue adjudicada a Digneff y la ofrecida al primer corredor español que pasase frente a la mesa de firma, a Cardona.

LLEGADA A ZAMORA

Zamora.—Numeroso público ha presenciado la llegada de los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España.

Se sabe que la 13 etapa que se ha corrido hoy, ha sido muy movida.

Por Baños de Montemayor pasaron retrasados Molina, Cardona y Tuero.

El alto de Béjar puntuable para el Premio de la Montaña y que tiene de recorrido seis kilómetros, fué coronado en primer lugar por el belga Digneff en 16 minutos y 9 segundos.

En segundo lugar, Molina, en 17 minutos y 7 segundos.

A continuación Adam, Barral,

Jose Villanueva

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN DERON, 10 (ANTES SAN JUAN)

Jose Villanueva

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN DERON, 10 (ANTES SAN JUAN)

M. CEBRIAN NÁGERA

Medicina General - Piel y vías urinarias. Consulta de 11 a 1 Mayor pral., 116

El Consejo Nacional de Sanidad tiene que prestar un gran asesoramiento en este proyecto de ley. Mientras tanto, se va a proceder a reorganizar los servicios de la subsecretaría mediante decretos y órdenes ministeriales.

NUEVOS CARGOS

Madrid.—Parece ser que para el cargo de Subsecretario de Trabajo se nombrará al señor Ayate. Para el de Director de Trabajo, el señor Pavón.

EL PROYECTO CONTRA EL PARO

Madrid.—Ampliando la referencia del Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, se ha dicho que el proyecto contra el paro presentado

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

por el señor Salmón inversión para los diez meses a que se refiere la ley. 150 a 200 millones.

Para ello el empréstito edificios públicos, ganados por los alquileres, se eleva a 100 millones; quedan los 50 para obras de la Junta

A. Bujedo Villanueva

Aparato Digestivo Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7